
01 원에 대한 설명으로 옳지 않은 것을 찾아 기
호를 써 보세요. 

㉠ (원주율)(원주)÷(지름)
㉡ 지름은 원을 지나는 선분 중 가장 긴 

선분입니다. 
㉢ 원주율은 , ,  등으로 어림

해서 사용합니다. 
㉣ 원이 커지면 원주율도 커집니다. 

( )

02 지름이 cm인 원을 만들고 자 위에서 한 
바퀴 굴렸습니다. 원주가 얼마쯤 될지 자에 
↓로 표시해 보세요. 

03 시계와 탬버린의 지름과 원주가 다음과 같을 때 
(원주)÷(지름)을 계산하여 표를 완성해 보세
요. 

지름:  cm
원주:  cm

지름:  cm
원주:  cm

물건 이름 시계 탬버린
반올림하여 
자연수로

반올림하여 소수 
첫째 자리까지

반올림하여 소수 
둘째 자리까지

[04~05] 유정이는 쟁반의 원주와 지름을 재어 
보았습니다. 물음에 답하세요. 

04 (원주)÷(지름)을 반올림하여 소수 첫째 자
리까지, 소수 둘째 자리까지 나타낸 것을 차
례로 써 보세요. 

( ), ( )

05 원주율을 어림하여 사용하는 이유를 써 보세요.  
 

06 원 모양의 크기가 다른 가와 나 고리가 있습
니다. (원주)÷(지름)을 계산하여 보고 원주
율에 대해 알 수 있는 것을 써 보세요. 

가 고리 ( )
나 고리 ( )

 
알 수 있는 것
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01 원에 대한 설명으로 옳지 않은 것을 찾아 기
호를 써 보세요. 

㉠ (원주율)(원주)÷(지름)
㉡ 지름은 원을 지나는 선분 중 가장 긴 

선분입니다. 
㉢ 원주율은 , ,  등으로 어림

해서 사용합니다. 
㉣ 원이 커지면 원주율도 커집니다. 

 ( ㉣ )
풀이 ㉣ 원의 크기와 상관없이 원주율은 일정합니다. 

02 지름이 cm인 원을 만들고 자 위에서 한 
바퀴 굴렸습니다. 원주가 얼마쯤 될지 자에 
↓로 표시해 보세요. 

풀이 원주는 지름의 약 이므로 지름이 cm인 원의 
원주는 ×  (cm)입니다. 
따라서 자의 cm 위치와 가까운 곳에 표시하면 됩니다. 

03 시계와 탬버린의 지름과 원주가 다음과 같을 때 
(원주)÷(지름)을 계산하여 표를 완성해 보세
요. 

지름:  cm
원주:  cm

지름:  cm
원주:  cm

물건 이름 시계 탬버린
반올림하여 
자연수로  

반올림하여 소수 
첫째 자리까지  

반올림하여 소수 
둘째 자리까지  

풀이 시계: (원주)÷(지름)÷  ⋯⋯
탬버린: (원주)÷(지름)÷  ⋯⋯
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정답



[04~05] 유정이는 쟁반의 원주와 지름을 재어 
보았습니다. 물음에 답하세요. 

04 (원주)÷(지름)을 반올림하여 소수 첫째 자
리까지, 소수 둘째 자리까지 나타낸 것을 차
례로 써 보세요. 

(  ), (  )
풀이 (원주)÷(지름)÷  ⋯⋯

따라서 (원주)÷(지름)을 반올림하여 소수 첫째 자리까지 나
타내면 이고, 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내면 
입니다. 

05 원주율을 어림하여 사용하는 이유를 써 보세요.  
 원주율은 나누어떨어지지 않고, 끝없이 이어지기 때문입니다. 

풀이 (원주)÷(지름)을 계산하면 끝없이 이어진다는 것을 알 
수 있습니다.  

06 원 모양의 크기가 다른 가와 나 고리가 있습
니다. (원주)÷(지름)을 계산하여 보고 원주
율에 대해 알 수 있는 것을 써 보세요. 

가 고리 (  )
나 고리 (  )

 
알 수 있는 것  원의 크기가 달라도 원주율은 

같습니다. 
풀이 가: (원주)÷(지름)÷  

나: (원주)÷(지름)÷  


